

Отчет по итогам работы ОКУ «Курский Центр для несовершеннолетних» за 2019 год

Курский Центр для несовершеннолетних является одним из структурных подразделений системы профилактики в Курской области.

Целью деятельности учреждения является обеспечение реализации прав детей и семьи на социальную защиту и помощь со стороны государства.

Основными видами деятельности учреждения являются:

- предоставление социального обслуживания в стационарной форме, на дому: включая оказание социально-бытовых, социально-медицинских, социально-педагогических, социально-психологических, социально-правовых, социально-трудовых услуг;

- услуги, направленные на насыщение коммуникативного потенциала получателя услуги – проведение социально-реабилитационных мероприятий, срочные услуги.

Плановая мощность обслуживания в стационаре – 50 мест.

Функционируют следующие структурные подразделения:

- отделение приема и перевозки несовершеннолетних – 10 койко-мест;
- отделение социальной реабилитации с 3 до 10 лет – 15 койко-мест;
- отделение социальной реабилитации с 11 до 18 лет – 25 койко-мест;
- отделение диагностики и социально-правовой помощи;
- отделение методической помощи.

В учреждении круглосуточно принимаются несовершеннолетние от 3 до 18 лет. Работа ведется в тесном взаимодействии со всеми учреждениями, входящими в систему профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.

За 2018 год в Центре прошли 269 несовершеннолетних,

2019 год 303 несовершеннолетних.

В учреждении созданы благоприятные условия пребывания, приближенные к семейным, способствующие интеллектуальному, эмоциональному, духовному, нравственному и физическому развитию детей.

Набор помещений имеет необходимое оснащение для содержания и развития несовершеннолетних в соответствии с СанПиНом и требованиями по охране жизни и здоровья детей.

Имеются: групповые, спальные, санузлы, помещения для индивидуальной работы диагностов, социальных педагогов, психологов, актовый зал, спортивный, приемный блок, сенсорная комната и комната песочной терапии. Столовая, бытовая комната, творческая мастерская, футбольное поле, волейбольная площадка, площадка для настольного тенниса, настольного хоккея, детская площадка. Проведен кап. ремонт отопительной системы, пищеблока, установлена вентиляционная система.

Территория Центра огорожена, въезд на территорию регламентирован. Территория озеленена, скульптуры из природных материалов, разбиты цветочные клумбы.

Центр является территориальным администратором базы данных семей и детей, находящихся в социально опасном положении, трудной жизненной ситуации. Это позволяет оперативно осуществлять обследование вновь поставленных семей, информировать об услугах, оказываемых Центром.

В 2019 году в базу данных поставлено 469 семей, в том числе находящихся в ТЖС-90, СОП-379. На экране показатели в разрезе округов:

	Поставлено семей			
	СОП		ТЖС	
	2019	2018	2019	2018
ЖАО	45	61	11	34
САО	148	50	56	64
ЦАО	186	45	23	33
	379	156	90	131

Вхождение в состав координационных советов, комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, советов профилактики школ, участие в совместных рейдах способствует организации профилактики ухудшения и устранению обстоятельств, послуживших основаниями нахождения семей в трудной жизненной ситуации, социально опасном положении.

Участие в 2019 г в заседаниях Координационных советов- 20

в заседаниях КДН и ЗП-49

в заседаниях Советов профилактики- 219

в профилактических рейдах-35

Обследование вновь поставленных семей специалистами учреждения, информирование о предоставляемых услугах, определяет высокий показатель поступления в Центр детей из семей, состоящих в базе данных СОП и ТЖС.

Всего принято несовершеннолетних			
2019 – 293, в т. ч.		2018 – 232, в т. ч.	
СОП	ТЖС	СОП	ТЖС
32	261	25	207

В 2019 год увеличился показатель детей, прошедших курс социальной реабилитации с 269 в 2018 году до 303-в истекшем году; возросло количество поступивших детей школьного возраста с 74% -199 детей в 2018 году до 81 % (245) несовершеннолетних в 2019 году.

Право на получение образования воспитанников Центра обеспечено благодаря педагогическому коллективу Средней общеобразовательной школы № 15 в рамках заключенного Договора.

Мотивирование родителей на заключение Договора о предоставлении социальных услуг определяет высокий показатель поступления детей по заявлению родителей, который в 2019 составил 83% - 244 ребенка, в 2018-90% - 199 детей; в 2018 и 2019 годах по 6 несовершеннолетних поступили в связи с возникшей ситуацией возможного снятия опеки, при инициировании органов опеки и попечительства и обращении законных представителей, В 2019 году показатель составил 2%, в 2018 году-3% от общего числа принятых детей; значительно увеличилось число принятых детей в результате доставления сотрудниками отделов полиции с 2% (5 н/л) в 2018 до 8% (23 н/л) в 2019 году; по личному заявлению в 2019 году поступило 3, в 2018 году-1 несовершеннолетний.

Предоставление социальных услуг несовершеннолетним в стационарной форме социального обслуживания обеспечено как наличием благоприятных бытовых условий, так психологической комфортностью. Все сотрудники имеют образование, соответствующее занимаемой должности, о чем свидетельствует проведенная аттестация сотрудников на соответствие занимаемой должности в связи с переходом работы с учетом требований профессиональных стандартов с января 2020 года.

Образовательный, профессиональный и культурный уровень педагогов позволяет решать поставленные перед коллективом задачи, ориентированные на творческий подход, личностные, индивидуальные, возрастные особенности в воспитании ребенка, способного хорошо адаптироваться к новым условиям, усваивать новые знания, быть активным, работоспособным.

Работа с воспитанниками в стационарной форме социального обслуживания, их родителями - в форме обслуживания на дому, строится на основе требований **Федерального закона «Об основах социального обслуживания граждан в РФ», а также Стандартов оказания услуг.**

Комплексной программой «Я нужен России» предусмотрена работа, направленная на профессиональное самоопределение и социализацию, развитие интеллектуальных и общих способностей, расширение познавательного интереса и образовательного пространства; развитие духовно-нравственных, гражданско-патриотических качеств личности, формирование потребности ведения здорового образа жизни, социально-значимой деятельности, коммуникативных навыков и этики общения, экологической культуры и эстетических чувств.

Работа с детьми наряду с действующими занятиями творческой и спортивной направленности была дополнена мероприятиями, предусмотренными областной программой проекта «Стратегия успеха», обеспечивающей возможности социализации детей.

Выделенные оборудование, бытовые приборы и техническое оснащение,
мебель на сумму

.....создало
возможность обустройства отдельной комнаты для организации занятий по
Домоводству.

В 2019 году в системе работы с детьми важное место отводилось привлечению представителей некоммерческих общественных организаций «Ангел-Хранитель», «Лиза Алерт», «Подари Земле сад», Всероссийского движения «ЮНАРМИЯ», «Волонтеры победы», казачьего станичного общества, Войсковой части 6901.

В течение года за рамками оказания социальных услуг в стационарной форме социального обслуживания и в форме обслуживания на дому велась информационно-разъяснительная и профилактическая работа.

С июля 2019 года в работе с семьями, воспитывающими детей с ограниченными возможностями здоровья и инвалидностью, а также с самими детьми, внедрены мероприятия Комплекса мер «Ресурсы семьи». Были созданы условия для включения детей с ограниченными возможностями в среду здоровых сверстников, профилактики социальной изолированности семей и детей, включению в программу «Передышка». В рамках функционирующей школы для родителей «Мы вместе» действовал информационный блок психолого-педагогического и правового просвещения «Верю и могу». Реализовывалась программа поддерживающей родительской взаимопомощи «Преодоление и успех». Создан банк эффективных технологий, база детей и семей с детьми с ОВЗ и инвалидностью, получивших в течение года различные виды социальной помощи. На сайте учреждения в блоке «Ресурсы семьи» обновлялся информационный материал для родителей. **Сколько н/л прошло _____?**

Обеспечению открытости деятельности учреждения способствовало размещение на сайте учреждения информации о реализации совместных творческих проектов детей и педагогов, о ярких событиях из жизни Центра в рубрике «События», с лета 2019 года – в группе в контакте.

Продолжал внедряться опыт постреабилитационного сопровождения детей и семьи.

Опыт обобщен в статье «Подросток, находящийся в трудной жизненной ситуации: возможности постреабилитационного сопровождения».

Статья опубликована в специальном выпуске сетевого журнала «Вестник практической психологии образования» в рамках проекта «Международная научно-практическая конференция «Психология образования: лучшие практики работы с детством» при финансовой поддержке Российского фонда фундаментальных исследований.

Практика работы Центра размещалась на страницах Всероссийского портала педагогов, порталов «Продленка.ру», «Инфо-Урок», «Мультиурок», в журнале «СОННЭТ», на международном образовательном портале Маам.